

# 坚持改革创新 实施重点突破 全力全方位打造“突破菏泽”郓城先行区

中共郓县委书记 刘文林

市委书记张新文在全市“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班结业时的讲话，紧紧围绕贯彻落实习近平总书记视察菏泽重要讲话精神，为全市经济社会发展奠定了基调、指明了方向。我们一定始终牢记习总书记嘱托，主动践行“不耻落后、弱鸟先飞、滴水穿石”的“闽东精神”，不忘初心、牢记使命，全力全方位推动习总书记系列重要讲话精神在郓城落地生根、开花结果。

## 厚植“闽东精神”，激发内生动力，注入发展活力

“闽东精神”最核心的两点，就是弱鸟先飞的奋进意识和滴水穿石久久为功的精神。围绕厚植“闽东精神”，结合正在深入开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，组织全县各级干部再次深学真悟习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平视察山东、视察菏泽重要讲话精神，特别笃信笃行总书记提出的“闽东精神”。把“激发内生动力，敢闯敢干狠抓落实”大讨论引向深入，让广大党员干部找准动力不足症结、自觉对标对表“闽东精神”，理思路、立大志、创大业；分批次把全县所有科级以上干部、村党支部书记轮训一遍，赴高等院校、经济发达地区参观学习，现场接受教育。坚持正确选人用人导向，及时发现提拔，在一线工作中不等不靠、表现优异、贡献突出的干部；紧密结合争创“五面红旗”活动，不断激发农村基层党组织活力，同步提高镇村干部待遇，使更多干部能够安心扎根基层干事创业。

## 把握“六个关系”，突出扬长补短，打造区域优势

市委书记张新文提出的把握和处理好“六个关系”，是对习总书记视察菏泽重要讲话精神的最新解读和分解落实，是推动菏泽高质量跨越发展的必由之路。我们将始终按照张书记要求，谋定力作，扬长补短。扬“民营经济活跃”之长。郓城现有各类中小微企业2.5万家，呈现出铺天盖地之势，经过多年的发展壮大，形成了现代酒类包装制品、机械装备智造等六大主导产业。围绕这些优势，我们将始终坚持“工业立县、工业强县”不动摇，加快制订《民营经济转型升级高质量发展三年行动计划》，力争通过3-5年的努力，每个产业培育5家龙头企业，着力将现代酒类包装、木制品和生物医药3个产业打造为200亿元级产业，高端装备制造、纺织服装

和能源化工3个产业打造为500亿元级产业。扬“城镇化建设”之长。近年来，我们抢抓国家新型城镇化综合试点和省中等城市培育试点机遇，不等不靠，敢想敢试，城镇化建设得到长足发展。下一步，我们将在巩固试点成果经验的基础上，坚持以城带产，按照“一体化建设、复合型发展”模式，把县经济开发区、园区建设纳入城市发展总体布局，加快完善产业配套设施和市政设施，让城市与产业之间架起互促互动的桥梁。坚持以产兴城。在加快建设设区市公园、园中园的基础上，着力在引进配套企业、延长产业链条、形成产业集群上狠下功夫，真正实现产城融合发展。补“基础设施”之短。对大唐郓城国电电力创新示范项目、京九高铁郓城站、德郓高速、郓城新河航道等重大工程、重大项目，严格落实县级领导包保责任制，全力靠上、倒排工期、挂图作战；同时，力争把更多国家级和省级改革创新试点落户郓城，确保在新一轮改革中赢得发展主动权。

补齐发展短板、提升区域竞争力。

## 矢志“破冰前行”，深化改革创新，提供动力源泉

习总书记在视察菏泽时指出“要坚决推进改革，为发展提供强大动力。”市委书记张新文也多次强调，坚持把全面深化改革作为“突破菏泽”的第一动力，推动思想再解放、思路再创新、改革再深入，着力破解制约发展的难点、堵点和痛点。下一步工作中，我们将围绕打造一流营商环境，坚持刀刃向内，更大力度深化“一次办好”改革，扎实推进“企业吹哨、部门报到”工作机制，坚决破除利益固化的藩篱、破除妨碍发展的体制机制弊端，同时围绕加快实现郓城换道超越，深入研究政策，主动向上对接，力争更多政策性强、含金量高的国家级和省级改革创新试点落户郓城，确保在新一轮改革中赢得发展主动权。



## 有了这“三样” 生活幸福多



“在镇上就业，孩子没有变成留守儿童；父母没有变成空巢老人；夫妻没有变成两地分居，有了这三样能不高兴嘛！”12月17日，成武县白浮图镇成武峪口禽业有限公司饲养员程杰说，从没想过自己能找到这样的好工作。

今年38岁的程杰是成武县白浮图镇人。2年前，她还是“围着锅灶转”的农村妇女。家中开销多，收入少，仅靠丈夫一人打零工维持生活，经济拮据。以前，她也想过外出打工，可一想到家中还有老人、孩子，便打了退堂鼓。

2017年初，白浮图镇成武峪口禽业有限公司招工，她抱着“试试看”的心态，来到公司培训。经过近一个月的苦学，她终于能操纵自动化鸡舍给3.2万只鸡喂食了。紧跟着她的丈夫也加入了该公司从事设备维修工作。2年的时间，程杰慢慢走出了经济困境，最近她还在县城分期买了一套商品房。

据记者了解，成武峪口禽业以“留下来、有学力”为选人标准，以峪口大学为育人平台，建立“从农民到产业工人”的1336培养模式，“从大学生到基层管理者”的

3363培养模式，“从专业人才到综合型人才”的订单式培养模式，打造了一支高素质的人才队伍。在项目实施期间，培养包括1名硕士、14名本、专科生在内的高素质专业研发队伍15人，培养从事技术人员4人。

该公司负责人刘红红说，吸收周边农村剩余劳动力到企就业，是当地人力资源的优势，目前公司已提供扶贫就业岗位166个，每年带动贫困户增收4余万元。

文/图 记者 孙涛

## 鄄城县审计局扶贫审促政策落实

本报讯（通讯员 吴长军）鄄城县审计局在聚焦扶贫精准上下功夫，在促进扶贫政策落实上出实招，为促进鄄城全面打赢脱贫攻坚战发挥了积极作用。

鄄城县审计机关将扶贫审计工作纳入日常管理工作，将扶贫审计融入各专项审计工作当中，打好审计组合拳，全方位支持扶贫工作。将扶贫资金作为预算执行审计的重要内容。结合鄄城县本级年度预算执行和其他财政收支情况审计，对相关乡镇、部门扶贫资金管理使用情况进行延伸审计，并对扶贫资金管理使用存在的问题提出整改意见。督促财政部门及时落实和拨付专项资金，督促各业务主管部门按照各自特点，加大对扶贫领域的资金投入。以审计署统一组织的稳增长等政策措施落实情况跟踪审计为契机，适时对精准扶贫项目资金进行审计监督，确保扶贫资金用在刀刃上，杜绝挤占、挪用扶贫资金情况发生。高度重视扶贫工程项目审计，对项目开工建设情况等实行全过程跟踪审计，确保项目的实施取得良好效果。加大扶贫资金项目的检查力度，不定期对各乡镇、有关部门实施的扶贫资金项目开展专项检查，进一步规范扶贫资金的管理使用，提高资金使用效率。

## 菏泽城区农贸市场主要农副产品价格

时间：2019-12-18 菏泽市发展和改革委员会发布

商品名称	等级规格	市场名称				计价单位:元/斤
		丹阳农贸市场	南关农贸市场	北关斜路农贸市场	银田农产品交易中心	
特一粉		1.80	1.75	1.80	--	
大豆油	金龙鱼一级桶装(5L)	40.00	42.00	42.00	--	
花生油	鲁花一级桶装(5L)	145.00	130.00	135.00	x--	
猪肉	五花肉	24.00	24.00	26.00	--	
	精瘦肉	28.00	26.00	30.00	--	
鸡肉	罗曼白条鸡	7.00	8.00	8.50	--	
鸡蛋	新鲜完整	4.50	4.50	4.50	--	
鲤鱼	活500克左右	6.50	7.00	8.00	--	
芹菜	新鲜一级	1.80	2.00	1.80	1.10	
大白菜	新鲜一级	0.50	0.50	0.60	0.30	
油菜	新鲜一级	1.50	2.00	1.70	1.00	
黄瓜	新鲜一级	3.50	4.00	3.00	2.60	
茄子	新鲜一级	2.50	3.00	3.00	2.40	
西红柿	新鲜一级	3.80	3.50	3.80	3.30	
豆角	新鲜一级	5.50	6.00	6.50	5.50	
土豆	新鲜一级	1.50	1.60	1.50	1.20	
胡萝卜	新鲜一级	0.90	1.00	1.00	0.80	
尖椒	新鲜一级	2.50	3.00	2.30	2.20	
蒜薹	新鲜一级	3.00	3.50	2.80	2.30	
韭菜	新鲜一级	3.80	2.50	3.50	3.00	
葱	新鲜一级	0.80	1.00	1.00	0.80	
姜	新鲜一级	4.50	5.00	4.50	2.80	
大蒜	新鲜一级	5.00	5.00	4.50	4.00	

注：本表公布的主要农副产品价格为城区价格监测点价格，因各经销点在品种、规格、质量上或有差异，本价格只反映价格水平，仅供参考。

## 头雁高飞画图新

走进巨野县田庄镇栾官屯村，映入眼帘的是一幅社会主义新农村新画卷。整个村庄像公园，庭院白墙红瓦，街道干净整洁，绿化树成行，绿地郁郁葱葱，满村大叶女贞青翠如玉，公园流水潺潺，小桥别有韵致，亭榭倒影绿水，恰似江南水乡图。提起从落后村到省级森林村居的巨大变化，村民异口同声，都说多亏了“领头雁”村党支部书记王仰利。

今年以来，田庄镇党委紧紧围绕党建工作，大力实施“头雁工程”，头雁高飞，农村党支部战斗堡垒作用明显增强，农村面貌焕然一新。

田庄镇党委按照市委、县委部署，把“头雁工程”列为农村基层党组织建设的一号工程，制定“头雁工程”三年行动计划。同时组建5个调研小组，抽调基层党建工作经验丰富的精干力量逐村调查，准确摸清村党支部的真实状况，有的放矢分类指导。

对有担当、带动致富能力强、服务意识浓的栾官屯、官厂、吕集等村“头雁”党支部书记强化党性教育，提要求、压担子，重点培育，倾力打造红色品牌。

以基层党建、乡村振兴、扫黑除恶、脱贫攻坚、森林乡村建设、农民增收致富、农村文明建设等各项工作都呈现新亮点，实现新突破，描绘新画卷。通讯员 陈冰

## 实施头雁工程 促进乡村振兴

## 加快推进工程建设项目建设审批制度改革

本报讯（记者 郭阳阳）12月18日，全省工程建设项目审批制度改革推进视频会议召开，总结前期工作，安排部署下一步重点任务，加快推进全省工程建设项目审批制度改革。副市长王忠在菏泽分会场收听收看，并作表态发言。

会议指出，今年以来，全省各级各有相关部门认真贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，担当作为，狠抓落实，全省工程建设项目审批制度改革取得阶段性成效。

会议强调，工程建设项目审批制度改革已进入关键阶段，要坚持问题导向，对

照改革重点任务和时间节点，着力突破“一张蓝图”“一个系统”和“一套机制”建设中的堵点、痛点、难点问题，聚焦聚力，集中攻坚，确保按时高质量完成各项改革任务。要加强组织领导，切实压实工作责任，进一步强化督导调度和宣传培训，确保各项改革任务落地生根见效，加快打造一流营商环境，不断提高市场主体获得感。

王忠表示，一定以这次会议为契机，统筹谋划，系统设计，整体推进，彻底扫除改革死角盲区，确保工改各项部署在我市落地落实。

## 我市11个文旅项目开工开业

本报讯（记者 付凤臣）12月18日，菏泽市文化旅游项目开工开业通报会举行，通报由菏泽文旅集团投资建设的6个新开工项目和5个新开业项目。市政府党组成员鲁志成出席会议并讲话。

新开工项目包括：菏泽市博物馆新馆、鄄城中医药文化旅游示范基地、牡丹区小留活特色文化小镇、巨野麟甲正泰大健康产业园、雄安新区牡丹花卉文化产业园、菏泽陶瓷文化创意产业园。新开业项目包括：万达金街文创直营店及县区直

营店、菏泽3D科技文创产业园、郓城阳光花卉生态康养田园综合体、嘉利华荣传媒印刷文化产业园、倾城丹霞精品牡丹文化产业园。项目涉及公共文化、康养旅游、特色小镇、文化创意、科技创新、田园综合体等领域。

鲁志成指出，我市文化底蕴厚重，文化资源丰富，有着巨大发展空间和潜力，要进一步发掘地域文化资源，依靠菏泽文旅集团等文化企业，推动我市文化事业和文化产业高质量发展。

## 市博物馆新馆奠基开工

本报讯（记者 付凤臣）12月18日，菏泽市博物馆新馆奠基仪式在定陶区仿山镇举行。市政府党组成员鲁志成出席仪式并宣布项目开工。

鲁志成强调，市博物馆新馆是我市重点工作项目，是综合性博物馆，必须高起点规划，高标准建设。各责任单位要在领导小组的统一指挥下，增强责任感和紧迫感，强化安全意识、环保意识、效率意识和质量意识，确保工程项目安全高效、有序推进，保质保量完成建设任务。各有关单

建设，确保把菏泽市博物馆新馆工程建成阳光工程、精品工程、廉政工程、民生工程。

据了解，市博物馆新馆位于定陶区仿山镇，人民路以西、十里铺北遗址以南，占地面积180亩，建筑面积5万平方米，总投资约10亿元。场馆以具有堌堆文化元素的组团式建筑为特色，建成后，将通过馆藏文物展示菏泽历史文化脉络，形成展示我市城市形象的“靓丽窗口”。项目工期2年，预计2021年底投入使用。

## 巡察紧盯民生关切

“这条路终于要修好了，以后出门赶集方便多了！巡察组来得真好，解决问题真快！”再次来到鄄城县引马镇胡庄村的时候，村民们高兴地说。

为认真贯彻党的十九大精神和习近平总书记关于“党组织建到哪里，巡察巡察就跟进到哪里”的重要指示，根据鄄城县委巡察工作安排，在十四届鄄城县第七轮巡察中，采取“巡察带村”的方式对全县12个乡镇（街道）以及下属的283个行政村、5个社区开展政治巡察。根据巡察安排，县委第二巡察组对引马镇进行巡察，巡察组入驻后通过张贴巡察公告、群发短信、座谈了解、查阅资料、进村入户、走访调查等方式开展巡察工作。

8月下旬的一天下午，引马镇胡庄村村民胡老汉在看见巡察公告后，来到巡察组办公室，反映其村里道路年久失修的问题。“我们村里的路已经好多年没再修过了，破破烂烂的，现在路上尽是土坑啊，一到下雨天啊都得溅一身的泥，麻烦领导帮我们解决一下这个问题吧。”

巡察组按照程序将他说的情况进行了登记。经实地调查并调阅相关资料发现，这条路是2006年修建的，已经10多年没有得到养护，破损严重。这条

路也是胡庄村村民进出村子的主干道，村民们对这条路的意见比较大。

组务会上，调查人员将了解到的情况进行了反馈，为切实解决胡庄村群众出行难的问题。县委第二巡察组制定了《边巡边改通知书》将该问题反馈给了引马镇党委。引马镇党委成立了以党委书记为组长的工作组，积极协调工作安排，在财政紧张的情况下，多方筹措资金，争取县主管部门的建设项目，终于在9月下旬确定了解决方案，并开工建设。目前该路段主体工程已经铺完，修路工程已接近尾声。

一条民生路，不仅畅通了胡庄村与外界的联系，也拉近了党和群众的距离，这正如习近平总书记说过的：我们共产党人的初心就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。通过村居巡察，看一看党的路线、方针、政策落实的“最后一公里”是不是通畅；我们国家出台的惠民政策，是不是都落实到群众身上了；为群众梳理堵点、痛点，解决烦心事、忧心事，是共产党员为人民谋幸福的职责使命。胡庄村道路的修缮只是村居巡察工作的一个缩影，但看着村民们肯定的眼神，更加坚定了巡察组全体人员的信念与担当。

鄄城县委巡察办抽调干部 赵兵

## 牢记初心使命·“我”与巡察这两年

## 孔子酒业举行新品发布暨迎春客户答谢会

本报讯（记者 孔博）12月17日，山东孔子酒业集团举行“孔子一家人”2020新品发布会暨迎春客户答谢会。

答谢会上，孔子酒业集团董事长马俊介绍了孔子酒业集团的现状及未来的发展规划。

据悉，山东孔子酒业集团现有孔子酒业、良心食品和酱香酒生产基地。孔子酒业公司是国家重点白酒出口企业，年生产优质纯粮原酒1500吨，年生产能力800万瓶。有芝麻香、浓香型和兼香型三大类型。

40余种产品。产品靠稳定的质量、古朴典雅的包装及厚重的儒家文化底蕴，荣获“山东老字号”“中国历史文化名酒”“世界孔子文化传播奖”等荣誉称号。产品不但畅销国内的一